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Presseinformation Mai 2012
75. Würzburger Montagsspaziergang

Bürgerbewegung seit eineinhalb Jahren auf der Straße 

Am 21. Mai 2012 werden die Würzburger Montagsspaziergänger das 75. Mal für eine nachhaltige Politik und Lebensweise in der Innenstadt demonstrieren: Ein kleines, aber durchaus bemerkenswertes Jubiläum für die privat initiierte Bürgerbewegung. Zu diesem Anlass sind alle Teilnehmer eingeladen, sich mit der viel geforderten „echten Demokratie“ konkreter auseinanderzusetzen und am „Offenen Mikro“ über ihre persönliche Vorstellung einer solchen zu sprechen. Auch Dominik Storr wird einen Redebeitrag dazu leisten: Der gebürtige Würzburger und heute im Spessart lebende Anwalt hat sich seit Jahren auf den Bereich Bürgerrechte spezialisiert. Start ist um 18 Uhr am Kiliansbrunnen vor dem Hauptbahnhof. Die Abschlusskundgebung findet wie gewohnt nach dem Spaziergang am Vierröhrenbrunnen statt.

Nein, die über tausend Menschen, die in den Wochen nach der Nuklearkatastrophe in Fukushima zum wöchentlichen Protestmarsch kamen, finden sich nicht mehr bei den Würzburger Montagsspaziergängen ein. Aber ja, mit durchschnittlich 80 Teilnehmern hat sich die Bürgerbewegung „für eine nachhaltige Politik und Lebensweise“ auf eine bemerkenswert konstante, relevante Größe eingependelt! Dabei spielen die „Themenspaziergänge“, mit denen in den letzten Monaten immer wieder Akzente gesetzt wurden, eine wichtige Rolle: So konnten dank Kooperationen mit in der Region aktiven Initiativen inhaltlich fundierte und umfassend aufklärende Kundgebungen zu verschiedenen gesellschaftspolitischen Aspekten realisiert werden – zum Beispiel beim „Anti-Gentechnik“-Spaziergang mit den Kitzinger Frauen von „Wir für Vielfalt“ oder beim Spaziergang zur Energiewende, bei dem Vertreter von Greenpeace Würzburg als Gastredner sprachen. Zudem zählen die Spaziergänge zum Thema Frauenrechte und Gleichberechtigung, zu Kapitalismus und Finanzkrise oder zum Thema Asyl und Menschenrechte (die seit Mohammad Rahsepars Selbsttötung einmal im Monat stattfinden) zu den Höhepunkten.

Der Würzburger Montagsspaziergang bietet aber nicht nur Gruppierungen und Organisationen eine Plattform, um sich und ihre Arbeit vorzustellen, über brisante Themen aufzuklären und sich untereinander zu vernetzen: Längst mischen die Spaziergänger auch selbst in verschiedenen Gremien aktiv mit. So sind sie beispielsweise Mitglied in der Klima-Allianz Würzburg, im Bündnis für Zivilcourage und bei der Kooperative „Würzburg ist bunt“. Für die im März gegründete Flüchtlingsallianz Unterfranken gaben sie den entscheidenden Anstoß.

Um die Bewegung am Leben zu halten und im November dieses Jahres das Zweijährige feiern zu können, sind immer wieder neue Ideen gefragt. Davon ist Jenifer Gabel, zusammen mit Mutter Claudia die Gründerin der Initiative, überzeugt: „Nach eineinhalb Jahren Montagsspaziergang sind wir sozusagen bereit für das nächste Level. Wir wollen unsere Forderungen wie zum Beispiel die nach „echter Demokratie“ konkreter benennen und uns mit ihnen inhaltlich noch intensiver auseinandersetzen.“

Einen Anfang soll der 75. Spaziergang machen, der am 21. Mai 2012 um 18 Uhr startet. Unter dem Motto „Was ist Demokratie für dich?“ laden die Organisatoren alle Teilnehmer ein, sich weiterführende Gedanken über dieses Thema zu machen – und am „Offenen Mikro“ darüber zu sprechen. Von visionären, durchaus unkonventionellen Ideen, um eine echte Demokratie in Deutschland umzusetzen, weiß auch Dominik Storr an diesem Montag zu berichten. Der Würzburger, jetzt wohnhaft im Spessart, hat sich als Anwalt auf Bürgerrechte spezialisiert. „Ich rechne mit spannendem Input, der zum Nachdenken und Diskutieren einlädt“, freut sich Claudia Gabel. „Die Montagsspaziergänger sind nicht ‚ein Haufen Gleichgesinnter’, sondern eine ‚Gemeinschaft von Ungleichgesinnten’, hat Montagsspaziergänger Bernd Greschke mal gesagt“, ergänzt ihre Tochter. „Und sie eint der Wunsch nach Veränderung hin zu einer lebenswerten, mitmenschlichen und nachhaltig handelnden Gesellschaft“. 

Weitere Informationen unter www.wuerzburger-montagsspaziergang.de.
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