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fiir eine nachhaltige politik und lebensweise



Presseinformation Juli 2012

Spendenaktion für Auber Gemeinschaftsunterkunft

Vivovolo e.V. und Würzburger Montagsspaziergänge sammeln für Flüchtlinge 

Um die Lebensbedingungen für die rund 70 Asylsuchenden, die in der Gemeinschaftsunterkunft im unterfränkischen Aub untergebracht sind, ein wenig zu verbessern, starten der gemeinnützige Verein für kulturelle Zusammenarbeit „Vivovolo“ und die Würzburger Montagsspaziergänger eine Spendenaktion. Gebraucht werden fahrtüchtige Herrenfahrräder, funktionierende PCs und Laptops sowie Trainingsgeräte. Aber auch Geldspenden für ÖPNV-Monatskarten, Internetanschlüsse und die Fahrtkosten von ehrenamtlichen Helfern (die zum Beispiel kostenlosen Deutschunterricht geben) sind herzlich willkommen: Überweisungen bitte unter dem Stichwort „Aub“ auf das Spendenkonto Nummer 449 364 90 des Vivovolo e.V. bei der Sparkasse Mainfranken, BLZ 790 500 00. Wer Sachspenden abgeben möchte, wendet sich bitte per E-Mail an montagsspaziergang@web.de. Zudem werden noch sog. Patenschaften und Sprachfreundschaften gesucht: Auch hier können sich Interessierte per E-Mail melden. 

In Aub leben rund 70 Bewohner, aufgrund der abgeschiedenen Lage der Unterkunft in besonders großer Isolation. Mit Internetzugängen und Sportgeräten könnte den Menschen die – teilweise jahrelange – Wartezeit auf die Bearbeitung ihrer Asylanträge ein wenig erleichtert werden. Fahrräder und Monatskarten für den Öffentlichen Nahverkehr würden ihnen im Rahmen der Residenzpflicht ein wenig Mobilität ermöglichen. Damit Ehrenamtliche für Deutschkurse und andere Unterstützungsangebote möglichst oft in die Auber GU fahren können, sind Fahrkostenzuschüsse sehr hilfreich. Zudem werden Paten (für die Begleitung zu Arzt- und Behördenterminen) sowie Sprachfreunde gesucht. 

„Wirklich nachhaltig verbessert werden die sozialen und alltagspraktischen  Einschränkungen für Flüchtlinge, speziell in Bayern, nur durch politische Veränderungen“, weiß Dörte Volk vom Vivovolo e.V. „Aber bis hier nennenswerte Erfolge erzielt werden, wollen wir mit dieser Spendenaktion wenigstens praktische, unbürokratische Hilfe für die Menschen in Aub leisten.“ Am 23.07.2012 findet um 18 Uhr ein weiterer Würzburger Montagsspaziergang zum Thema Asyl- und Einwanderungspolitik statt. Anlässlich seines kürzlich gefeierten 5-jährigen Bestehens wird sich der Vivovolo e.V. im Rahmen der Kundgebung am Vierröhrenbrunnen vorstellen. 

Nähere Informationen zum Verein finden sich unter http://www.vivovolo.de. 
Auf  http://www.wuerzburger-montagsspaziergang.de gibt es weitere Informationen zu der Bürgerbewegung. 
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